

盐湖公安开通为考生办理身份证“绿色通道” 优先受理 当场制证

运城晚报讯 (记者 樊朋展) 2025年中、高考即将来临,为避免考生因居民身份证丢失、损坏或期满而影响考试,从5月26日起至中、高考结束,市公安局盐湖分局为全区考生开启“绿色通道”,确保莘莘学子顺利参加考试。

其间,盐湖公安分局各派出所户籍窗口对考生申(换)领居民身份证,一律启用“绿色通道”受理,考生可就近前往该分局任一派出所户籍窗口办理居民身份证,不受户籍所在地限制,优先受理、优先拍照,第一时间制证。对无法拿到正式居民身份证又急需使用证件的考生,启动“立等可取”快速办理临时居民身份证机制,提供“当场受理”“当场制证”“当场领取”的一站式服务。

居民身份证,一律启用“绿色通道”受理,考生可就近前往该分局任一派出所户籍窗口办理居民身份证,不受户籍所在地限制,优先受理、优先拍照,第一时间制证。对无法拿到正式居民身份证又急需使用证件的考生,启动“立等可取”快速办理临时居民身份证机制,提供“当场受理”“当场制证”“当场领取”的一站式服务。

目前,该分局各派出所户籍窗口向各位考生全面提供延时服务、电话预约服务、特事特办服务,为考生和家长解决实际办证难题。同时在考试期间,该分局会在部分考点周边设置考生服务点,为考前损坏、遗失居民身份证的考生提供现场核实身份、开具临时身份证明等服务。

盐湖分局各派出所考生服务热线

东城派出所	王希桐	18935098418
西城派出所	裴菲菲	18935088582
南城派出所	冯璐瑶	18295926313
北城派出所	景莉	18535970025
中城派出所	张俊娜	18935088175
安邑派出所	张倩	15386792864
陶村派出所	陈杰	15364989406
姚孟派出所	王淑华	15333063132
解州派出所	程江涛	13313486198
大渠派出所	王丹	13313489110

北相派出所	黄乾辉	19036347879
龙居派出所	王瑞	19335998311
金井派出所	樊宏飞	19103481788
东郭派出所	金燕	13353484444
冯村派出所	张裕琪	18903596585
泓芝驿派出所	慕丰泽	18135918883
三路里派出所	王传辉	19398733195
上郭派出所	王珂璇	13333481095
上王派出所	李鑫	13327590889
王范派出所	马文波	15340992312
席张派出所	王浪	15333099638

制表:星子

暖心警事绘就平安画卷



▶ 安抚情绪
◀ 救援现场



初夏时节,公安民警们用一个个暖心举动,书写着守护群众平安的动人篇章,让温暖与安心流淌在城市的每一个角落。

车辆被困 警民携手出困境

5月25日16时许,临猗县公安局耽子派出所接到一通焦急的报警电话,一辆私家车因司机不熟悉路况,不慎滑出路沿,右侧两个轮胎卡在路基下方,情况十分危急。接警后,值班民辅警迅速出动,火速赶往现场。到达时,只见车辆倾斜,驾驶员满脸焦虑,不知所措。民辅警们当机立断,一边安抚驾驶员情绪,一边组织周边群众展开救援。他们巧妙运用叉车起重与人力辅助相结合的方式,齐心协力,喊着响亮的口号,一点点将被困车辆从困境中“拔”出,成功转移至安全区域。

儿童走失 民警贴心送回家

5月18日16时,稷山县公安局翟店派出所接到热心群众反映,有一名6岁左右的小女孩独自在辖区某加油站附近徘徊,疑似走失。民辅警迅速赶到现场,看到小女孩眼神中满是恐惧与无助。民辅警蹲下身,温柔地

说:“小朋友,别害怕,记得家住哪里吗,警察叔叔带你去找妈妈……”然而,小女孩因害怕和紧张,无法提供有效信息。

民辅警便将小女孩带回派出所悉心照料,同时联系石龙义警配合寻找家属。经过多方打听,终于得知小女孩家庭住址,民辅警立刻驱车将她送回家中。当小女孩妈妈看到孩子时,还一脸惊讶,以为孩子在上兴趣班。得知缘由后,她激动得对民辅警连连致谢。

坟茔“被水” 调解矛盾化干戈

近日,永济市公安局栲栳派出所接到群众报警,冯某在秦村地里的祖坟受水流冲击出现部分损毁情况。民辅警立即赶往现场,发现冯某情绪激动,正与村民发生争执。原来,秦村村民浇地时水不慎漏出,流至冯某家祖坟,致使其部分受损。民辅警迅速联系村“两委”,并协同村“两委”联系铲车将祖坟恢复原貌。

经过民辅警和村“两委”两天的联合调解,冯某情绪逐渐稳定,表示不再追究责任,一场矛盾纠纷就此化解在萌芽状态。

记者 张蕊彤 刘凯华

记者感言

从深夜救援被困车辆到守护迷途稚子归家,再到化解积怨矛盾,一桩桩看似平凡的“小事”,勾勒出运城公安最温暖的平安底色。

这些暖心警事的背后,是公安民辅警对职责的坚守与对群众需求的敏锐洞察。他们总能在危急时刻化身“守护者”,用专业素养与人性温度架起信任的桥梁。

这些暖心警事,只是运城公安日常工作的一个缩影。他们用实际行动诠释着“人民公安为人民”的庄严承诺,在每一个需要的时刻,挺身而出,为群众排忧解难,让的平安底色更加浓厚,让温暖与安心在群众心中久久回荡。

记者 张蕊彤

◆ 执法一线

连日来,运城公安以“小案不小看、小案不办”的为民理念,雷霆出击、连续奋战,成功破获多起盗窃案件,抓获多名犯罪嫌疑人,追回被盗财物,有力震慑违法犯罪,用实际行动回应群众期待!



抓获惯犯 追赃暖民心

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日,永济市公安局城北派出所成功打掉一个“偷车团伙”,让嚣张一时的“偷车贼”彻底栽了跟头。

自4月起,该市城北街道二轮电动车失窃案件频发,不少市民出行受阻,怨声载道。城北派出所迅速行动,联合刑侦大队,全力展开侦查。办案民警们日夜坚守,不放过任何一个细微线索,像侦探一样抽丝剥茧。终于,在5月13日,他们精准锁定犯罪嫌疑人齐某的踪迹,并一举将其抓获,当时齐某正准备销赃。

经审讯,齐某竟是个盗窃惯犯,多次因盗窃被处理,却仍不思悔改。面对铁证,他不得不如实交代犯罪事实。民警们循线追踪,成功追回多辆被盗电动车。目前,齐某已被依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。



连夜出击 擒获“电耗子”

运城晚报讯(记者 樊朋展)5月18日早7时,盐湖公安分局西城派出所接到某工地报警,称施工电梯上的两根电缆被盗,工地施工陷入停滞。

接警后,办案民警迅速行动,第一时间赶到现场。他们仔细查看工地周围及沿线监控视频,不放过任何一个可疑人员和车辆。经过缜密分析,民警们迅速锁定犯罪嫌疑人踪迹。为了尽快将犯罪嫌疑人绳之以法,民警们顾不上休息,经过周密部署,于5月18日23时在棉北街黄河夜市成功将犯罪嫌疑人王某抓获。

经查,王某竟是个惯偷,4月27日、4月30日、5月18日,他三次窜至该工地,盗窃钢材、铁具及电缆线。此外,5月10日晚,他还在盐湖区某小区工地作案。目前,王某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



跨省追捕 四贼被抓获

运城晚报讯(记者 张蕊彤)5月19日,万荣县公安局刑侦大队一中队民警奔赴陕西省渭南市,成功抓获四名盗窃犯罪嫌疑人,破获“5.15”系列盗窃沿街商铺案。

5月15日凌晨,河南籍犯罪嫌疑人马某等四人搭乘出租车,从三门峡市流窜至我市万荣县。他们像一群贪婪的“夜行鼠”,用撬锁入室的方式,疯狂盗窃多家沿街商铺内的笔记本电脑、平板电脑、手机、香烟、现金等物品,得手后迅速逃离现场。

万荣县公安局迅速成立专案组,全力展开侦查。经过大量工作,民警们锁定了犯罪嫌疑人的行踪,并果断出击,奔赴渭南市实施抓捕。在当地警方的配合下,成功将四名犯罪嫌疑人抓获。目前,部分被盗财物已追回,案件正在进一步侦办中。

采访手记

在跟随运城公安深入一线采访的过程中,记者深刻体会到“小案连民心”的深意。

无论是永济公安追回被盗电动车的细致摸排,还是西城派出所连夜擒获“电耗子”的雷霆行动,抑或万荣公安跨省追捕的果敢决断,每一桩案件的侦破背后,都是民警不分昼夜的坚守与智慧。

在刑侦大队的办公室里,记者看到成摞的监控截图、复杂的卡口数据比对记录,以及追缴赃物的清单,这些看似冰冷的证据,凝结着执法者守护群众安全的炽热初心。尤其当办案民警讲述嫌疑人惯犯身份与作案规律时,记者感受到基层警务工作既要精准打击犯罪,又需深挖社会顽疾的复杂性。这些案件的告破,不仅是对犯罪分子的震慑,更传递出公安机关“民生无小事”的坚定承诺。

记者 刘凯华